	Tous niveaux
	Jeux
	1 séance
(30-45minutes)


Portrait chinois de la BCD
	Objectifs :


*Créer une rencontre entre l’élève et l’écrit pour donner l’envie de lire => incitation à la lecture 
*Maîtrise de la langue 
*Prise de parole en public 
*Construction d’une argumentation
	Matériels/ Ressources/ Support :


*

	Déroulement de l’activité :


L’ADL donne plusieurs phrases « Si j’étais …, je serais … ». L’enfant choisit celle qu’il préfère et part dans la BCD rechercher ce qui lui correspond (voir exemples en dessous)
Pour les plus jeunes, on laisse les enfants naviguer au hasard dans la BCD. Pour les plus grands (cycle 3), on peut rajouter un objectif : savoir s’orienter dans la BCD. Dans ce cas, l’enfant écrit d’abord ce qu’il va chercher, puis il part dans la BCD. Il faut alors que les enfants aient une bonne maîtrise de la classification.
Il y a ensuite une phase de mise en commun en groupe classe, durant laquelle chaque enfant est amené à exprimer son choix et à l’expliquer.
	Conseils/ remarques :


Idée des phrases à poser :
- Si j’étais un animal, je serais … - Si j’étais un végétal, je serais … - Si j’étais un héros, je serais … - Si j’étais un personnage célèbre, je serais … - Si j’étais un personnage de BD, je serais … - Si j’étais un objet utile à un conte, je serais … - Si j’étais une recette de cuisine, je serais … - Si j’étais un lieu géographique, je serais … - Si j’étais une œuvre d’art, je serais … - Si j’étais un phénomène météorologique, je serais … - Si j’étais une technique, je serais … - Si j’étais un moyen de communication, je serais … - … etc…
